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    ΘΕΜΑ: Απάντηση στο υπ’ αρ. πρωτ. 25727/11-05-2026 έγγραφό σας σχετικά με την υπ’ αρ.                

5044/06-05-2026 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Συμεών Κεδίκογλου με θέμα: «Να διασφαλιστεί    

άμεσα η δωρεάν και ασφαλής μεταφορά των μαθητών στην Αιδηψό και σε όλη την Εύβοια»

Σχετ.: Το υπ’αριθ. Α.Π 25727/11-05-2026  Έγγραφο σας.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας και αναφορικά με τα ζητήματα που 

τίθενται στην υπ’ αρ. 5044/06-05-2026 κοινοβουλευτική ερώτηση, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα:

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας παρακολουθεί διαρκώς και με ιδιαίτερη ευαισθησία το 

ζήτημα της μεταφοράς μαθητών στην Π.Ε. Εύβοιας, με σταθερό γνώμονα τη διασφάλιση της 

δωρεάν, ασφαλούς και απρόσκοπτης πρόσβασης όλων των μαθητών στις σχολικές τους 

μονάδες.

Σε ό,τι αφορά ειδικότερα την περιοχή της Αιδηψού και των Ηλίων, σύμφωνα με τα επίσημα 

στοιχεία της Βάσης Μεταφοράς Μαθητών, τα μοναδικά δρομολόγια που παραμένουν 

σήμερα χωρίς ανάδοχο είναι τα εξής:

• Δρομολόγιο 1278: «Αγ. Νικόλαος Λ. Αιδηψού – Αιδηψός και επιστροφή»

• Δρομολόγιο 1415: «Ήλια – Λ. Αιδηψού και επιστροφή»
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Τα δύο αυτά δρομολόγια αφορούν συνολικά 29 μαθητές, εκ των οποίων:

• 20 μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης

• 9 μαθητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Τα συγκεκριμένα δρομολόγια εξυπηρετούνταν κανονικά κατά τα σχολικά έτη 2023–2024 και 

2024–2025, ωστόσο στη συνέχεια κατέστησαν άγονα μετά την έκπτωση του αναδόχου λόγω 

σοβαρού επαγγελματικού παραπτώματος, που σχετιζόταν με την τήρηση των συμβατικών 

και λειτουργικών υποχρεώσεών του ως προς την ασφαλή μεταφορά μαθητών.

Μετά την εξέλιξη αυτή, η Περιφέρεια προχώρησε άμεσα σε όλες τις προβλεπόμενες από τη 

νομοθεσία ενέργειες για την εκ νέου ανάθεση των συγκεκριμένων μεταφορών και 

συγκεκριμένα:

• με την υπ’ αρ. 208531/10-09-2025 πρόσκληση υποβολής προσφορών με διαδικασία 

διαπραγμάτευσης,

• με την υπ’ αρ. 220078/24-09-2025 πρόσκληση στο πλαίσιο του Δυναμικού Συστήματος 

Αγορών,

• με την υπ’ αρ. 264450/12-11-2025 νέα διαδικασία διαπραγμάτευσης.

Και στις τρεις περιπτώσεις δεν υποβλήθηκε καμία προσφορά, με αποτέλεσμα τα δρομολόγια 

να κηρυχθούν εκ νέου άγονα.

Από τις ανωτέρω επαναλαμβανόμενες διαδικασίες, οι οποίες διενεργήθηκαν τόσο μέσω 

ΕΣΗΔΗΣ όσο και εκτός ΕΣΗΔΗΣ και με διαφορετικές προβλεπόμενες διαδικασίες ανάθεσης, 

προκύπτει σαφώς ότι η βασική αιτία μη κάλυψης των δρομολογίων είναι η έλλειψη 

ενδιαφέροντος από επαγγελματίες μεταφορείς για την ανάληψή τους.

Παράλληλα, η αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας ζήτησε από το Τμήμα Δια Βίου Μάθησης 

της Π.Ε. Εύβοιας να εξεταστούν εναλλακτικά σενάρια εξυπηρέτησης των μαθητών μέσω 

τροποποίησης υφιστάμενων διαδρομών ή αξιοποίησης τακτικών συγκοινωνιακών μέσων. 

Από τη σχετική υπηρεσιακή διερεύνηση προέκυψε ότι δεν κατέστη δυνατή η κάλυψη των 

συγκεκριμένων μετακινήσεων ούτε μέσω τακτικής συγκοινωνίας ούτε μέσω ένταξής τους σε 

υφιστάμενα μισθωμένα δρομολόγια.

Σημειώνεται, ωστόσο, ότι στις περιπτώσεις κατά τις οποίες ένα μαθητικό δρομολόγιο 

παραμένει άγονο, οι γονείς των μαθητών δικαιούνται και λαμβάνουν την προβλεπόμενη από 

το ισχύον θεσμικό πλαίσιο αποζημίωση για τη μεταφορά των τέκνων τους.

Σε σχέση με την αναφορά περί δυνατότητας μίσθωσης ή leasing οχημάτων, επισημαίνεται 



ότι η Περιφέρεια εξετάζει κάθε διαθέσιμο εργαλείο που προβλέπεται από το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο. Η ενεργοποίηση τέτοιων λύσεων προϋποθέτει ειδικό σχεδιασμό, διαθεσιμότητα 

πιστώσεων, ύπαρξη κατάλληλων οχημάτων, καθώς και την τήρηση των προβλεπόμενων 

διαδικασιών στελέχωσης με οδηγούς και συνοδούς, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Τέλος, σημειώνεται ότι, πέραν των δύο ανωτέρω περιπτώσεων, κανένα άλλο δρομολόγιο 

μαθητικής μεταφοράς στην Π.Ε. Εύβοιας δεν παραμένει σήμερα άγονο ή μη εκτελούμενο.

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας συνεχίζει να συνεργάζεται στενά με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Υπουργείου Παιδείας, τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, τους Δήμους και όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για την οριστική 

αντιμετώπιση κάθε εκκρεμότητας και για τη διασφάλιση της ασφαλούς και ισότιμης 

πρόσβασης όλων των μαθητών της Εύβοιας στη δημόσια εκπαίδευση.

                                                                     Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

                                                                                         ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΟΥ
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